
2003 年 3 月 

報道関係各位 

＜“熟年”の女性に対する意識調査＞結果報告  

長瀬産業株式会社 

長瀬産業株式会社（本社：東京都中央区、代表取締役社長：長瀬 洋）ヘルスケァ事業部 ビューティ

ケァ製品部（ブランド名：ナガセ ビューティケァ）では、このたび、全国の女性20歳代、30歳代、40歳代、

50 歳代各 125 名計 500 名を対象とした「“熟年”の女性に対する意識調査」と題したアンケート調査を実

施いたしました。（調査期間：2003 年 1 月 24 日～26 日、有効回答数 500 人）。ここに調査結果がまとま

りましたのでご報告いたします。 

＊今回の調査では、“熟年”を「50 歳代」に定義させていただきました。 

■調査トピックス 

 

“周囲を気にしない”、“単なるオバさん”ではありません！ 

熟年の女性が回答、「女性にとって素敵な世代は 50 歳代」 
５０歳代の約６割が若い頃想像していた自分の将来像と「違う」と回答し、 

その内の約３割が「想像していたよりも元気で充実している」と回答。 

 

 

■ 熟年の女性に対するイメージは、全年代で「たくましくて強い」が第 1 位。 

   20 歳代は「周囲を気にしていない」（15.2％）、 

30 歳代は「単なるオバさん」（15.2 ％）が第2 位に。 

 

■ 20 ～30 歳代は半数以上が自分の周りに素敵な熟年の女性は「いない」と回答。 

 

■ 20 ～40 歳代の女性は、熟年の女性をみて、 

約 6 割が「自分は同じようになるとは思わない」と回答し、 

その内の約 3 割が「もっと若く美しい女性でいたい」と回答！ 

 

■ 理想の熟年の女性は吉永小百合さんが１位。  

 

トピックス概要は次頁の通りです。 

 

 

 

【この件に関するお問い合わせ先】 

長瀬産業株式会社 ヘルスケァ事業部 ビューティケァ製品部／稲越 ＴＥＬ０３－３６６５－３６２２ 

 

 



この意識調査の結果、若年層から見た熟年の女性に対するイメージと実際の熟年の女性とでは、ギ

ャップがあることがわかります。“熟年の女性”に対して、全年代で「たくましくて強い」（22.8％）

というイメージのようですが、20歳代、30歳代は、「周囲を気にしていない」（15.2％）、「単なる

おばさん」（15.2％）などの否定的イメージも同時に持っていると考えられます。その結果から、

20～30歳代は、自分の周囲に素敵な熟年の女性は「存在せず」（55.2％）、熟年の女性に対して「自

分は同ようにはなりたくない」（59.4％）と思い、「もっと若く美しくありたい」（34.5％）と感じ

ていることがわかりました。一方、熟年の女性は、同世代へのイメージを「明るくて元気」（16.8％）

「知恵や知識がある」（16.8％）と感じており、若い頃想像していた自分の将来像よりも「元気で

充実している」（33.8％）と感じていることがわかります。詳細は参考資料をご覧ください。 

 

■ 熟年の女性のイメージは「たくましくて強い」！各世代で 1 位。年代によるイメージの差もある。

（問 1） 

熟年の女性のイメージは「たくましくて強い」が全年代で最も多くなっています。【20歳代（22.4％）、30歳代

（22.4％）、40 歳代（25.6％）、50歳代（20.8％）】。2位以下については20 歳代、30 歳代では、「周囲を気に

していない」（20 歳代・15.2％）「単なるおばさん」（30 歳代・15.2％）という否定的イメージが多いのに対し、

40 歳代 50 歳代では「生活にゆとりがある」（40 歳代・16.8％）「知恵やゆとりがある」（50 歳代・16.8％）「明

るくて元気」（50歳代・16.8％）という肯定的イメージが多くなっています。 

 

■ 自分の周りの素敵な熟年の女性に気が付くようになるのは 40 歳以降（問 2、問 3） 

素敵な熟年の女性について、自分の周りには「いない」という回答が 20 歳代では 56.8％、30 歳代では

53.6％と半数以上を示しているのに対し、40 歳代 50 歳代では逆転し、「いる」と回答した方が半数以上で、

40 歳代では 55.2％、50 歳代では 67.2％となっています。周りの熟年の女性を素敵だと思う理由について

は、「何事にも好奇心旺盛で、いきいきとしているから。」が全年代で1 位で、20 歳代では 39.6％、30 歳代

では 45.6％、40 歳代では 44.9％、50 歳代では 53.8％となっています。 

 

■ 若年層は熟年の女性をみて「自分は同じようになりたくない」「もっと若く美しい女性でいたい」と

思う。（問 5、問 6） 

熟年の女性をみて、「自分もいずれ同じようになるとは思わない」という回答が「同じようになると思う」を上

回り、20歳代では60.8％、30歳代では63.2％、40歳代では54.4％となっています。その理由としては、「も

っと若く美しい女性でいたい」が各年代でもっとも多く、20 歳代では 31％、30 歳代では 34.2％、40 歳代で

は 27.9％となっています。 

 

■ 熟年女性は、現在の自分を若い頃想像していたよりも「元気で充実している」「強くたくましい」 

と感じている。（問 7、問 8） 

50 歳代の女性は現在の自分について「若年の頃思い描いていた将来像と違う」と 61.6％が回答していま

す。その理由として、「想像していたよりも元気で充実している」が１位で 33.8％、「想像していたよりも強く

たくましい」が２位で26.0％となっています。 

 

■ 素敵な熟年の女性は、吉永小百合。（問11） 

素敵な熟年の女性といえば？という質問では有効回答数 209 件で、１位 吉永小百合吉、２位 岩下 志

麻、３位 風吹ジュンとなりました。 


